

№397-24, 15 листопада 2024 р.

**Керівникам закладів вищої освіти**

**Головам органів студентського  
самоврядування**

*Шановні керівники закладів освіти  
та голови органів студентського самоврядування!*

Користуючись нагодою, хочемо засвідчити Вам глибоку повагу і висловити вдячність за Вашу роботу, зокрема у безпрецедентних умовах війни та поспішаємо привітати Вас із Міжнародним днем студента!

Громадська організація «Українська асоціація студентів» є незалежним національним студентським об'єднанням України, що вже **упродовж 25 років** на добровільних засадах об'єднує здобувачів вищої, фахової передвищої освіти та налічує **понад 160 органів студентського самоврядування** закладів вищої та фахової передвищої освіти України. Асоціація з 2007 року є **членом Європейського союзу студентів (ESU)** та єдиним об'єднанням, що представляє студентство України на міжнародному рівні з-поміж 45 національних студентських союзів країн Європи.

Один із основних напрямів діяльності Асоціації – **захист прав та інтересів здобувачів вищої та фахової передвищої освіти**. Протягом 25 років ми активно працюємо над створенням сприятливих умов для розвитку студентства, забезпеченням рівних можливостей та інтеграцією українських студентів у європейську спільноту.

З нагоди Міжнародного дня студента вважаємо за необхідне нагадати про **важливість дотримання законодавчо закріпленої автономії органів студентського самоврядування**.

Відповідно до статті 40 Закону України «Про вищу освіту»:

- адміністрація ЗВО не має права втручатися у діяльність органів студентського самоврядування (частина 8). Це стосується всіх рівнів, на яких самоврядування здійснюється – групи, інституту (факультету), відділення, гуртожитку, закладу вищої освіти. Поважаючи автономію органів студентського самоврядування, адміністрація не може призначати старост академічних груп, очільників і членів конференцій, комісій та інших органів студентського самоврядування.

- вищий орган студентського самоврядування (загальні збори (конференція) студентів) має виключне право затверджувати положення про студентське самоврядування (частина 7). Адміністрація не має права затверджувати, погоджувати чи вносити зміни до цього положення у будь-якій формі.

Окрім того, необхідно звернути увагу на визначений Законом України «Про вищу освіту» перелік **рішень, які мають погоджуватися із органом студентського самоврядування** закладу вищої освіти. До нього належать рішення про:

- 1) відрахування студентів (курсантів) та їх поновлення на навчання;
- 2) переведення осіб, які навчаються за державним замовленням, на навчання за контрактом за рахунок коштів фізичних (юридичних) осіб;
- 3) переведення осіб, які навчаються за рахунок коштів фізичних (юридичних) осіб, на навчання за державним замовленням;
- 4) призначення заступника декана факультету, заступника директора інституту, заступника керівника закладу вищої освіти;
- 5) поселення осіб, які навчаються, у гуртожиток і виселення їх із гуртожитку;
- 6) затвердження правил внутрішнього розпорядку закладу вищої освіти в частині, що стосується осіб, які навчаються;
- 7) діяльність студентських містечок та гуртожитків для проживання осіб, які навчаються.

Принагідно звертаємо увагу, що до складу вченої ради повинні входити не менш як **10%** виборних представників з числа студентів (курсантів), а до складу делегатів (учасників) загальних зборів (конференції) трудового колективу – не менш як **15%**. Відповідно до Постанови КМУ від 12.07.2004 № 882 «Питання стипендіального забезпечення» до складу стипендіальної комісії входять представники органів студентського самоврядування та первинних профспілкових

організацій здобувачів освіти, які повинні становити не менше ніж **50%** складу стипендіальної комісії.

Наголошуємо також, що кошти органів студентського самоврядування спрямовуються на виконання їхніх завдань і здійснення повноважень відповідно до затверджених ними кошторисів (частина 11 статті 40 ЗУ «Про вищу освіту»). При цьому бухгалтерія та фінансовий (фінансово-економічний) відділ ЗВО повинні надавати необхідну допомогу органам студентського самоврядування у здійсненні платежів, належному складанні фінансової та бухгалтерської звітності тощо. Будь-яке **перешкодження у фінансуванні витрат органів студентського самоврядування відповідно до затвердженого кошторису та чинного законодавства є неприпустимими.**

Студентська молодь є майбутнім України і вже зараз повинна мати можливість опанувати та отримувати всі інструменти, що стануть корисними для розвитку громади, держави та її політики. Саме з цією метою Українська асоціація студентів спільно із Офісом Добросовісності Національного агентства із запобігання корупції розробили безкоштовний сертифікований **курс «YOUніверситет»**. Він складається з двох модулів, завдяки яким можна дізнатися все про права студентів та навчитися відстоювати їх.

**Просимо розмістити інформацію про курс на офіційному сайті, у соціальних мережах закладу освіти та / або органу студентського самоврядування.** Це допоможе більшій кількості здобувачів освіти скористатися можливістю дізнатися про свої права та здобути необхідні навички для їх захисту. Посилання на курс <https://study.nazk.gov.ua/kursi/courses/youniversitet/> або QR-кодом.



Дякуємо за Вашу підтримку студентської спільноти та внесок у розвиток освіти в Україні! Бажаємо наснаги та успіхів у реалізації нових освітніх ініціатив.

Разом ми будемо майбутнє, де кожен студент знає свої права та вмє їх захищати!

**З найкращими побажаннями**  
**Президентка Асоціації**



**Поліна ГОМБАЛЕВСЬКА**